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Privacy: wat mag een swv wel en wat niet?

Leerplichtwet
Er is een wettelijke grondslag voor het delen van persoonsgegevens rond relatief verzuim tussen school en leerplicht, in het belang van de leerling die gebaat is bij geregeld schoolbezoek. Ook het bsn van de leerling wordt daarbij uitgewisseld.
De Leerplichtwet noemt niet het samenwerkingsverband. Voor het delen van persoonsgegevens met het samenwerkingsverband is wel een grond te vinden; de instructie van B en W moet immers bevatten een aanwijzing van instellingen waarmee de ambtenaren bij de uitvoering van hun taken dienen samen te werken. Het ligt voor de hand dat hier ook samenwerkingsverbanden worden opgenomen omdat op die manier op regionaal niveau goed gemonitord kan worden hoe het staat met de thuiszitters, en het samenwerkingsverband ook een noodzakelijke actor is om bij absoluut verzuim te bezien welke mogelijkheden er zijn in de regio om de leerling onderwijs te laten genieten. 
Hieronder gaan we nog in op de AVG die ruimte laat voor diverse grondslagen voor gegevensverwerking; dit hoeft niet alleen een wettelijke grondslag te zijn, of gebaseerd te zijn op toestemming van betrokkene. Het kan ook nodig zijn om een publiekrechtelijke taak goed te kunnen uitvoeren en dat is hier zeker aan de orde.

Dat gegevens van thuiszitters ook in een multidisciplinair overleg aan de orde kunnen komen is ook een vraag die hiermee verband houdt. Om een oplossing te kunnen bereiken in soms ingewikkelde casussen is samenwerking tussen onderwijs, leerplicht en jeugdhulpverlening regelmatig aan de orde. Vaak moet op meerdere fronten tegelijk actie worden ondernomen in zowel de thuissituatie als de onderwijssituatie. In de Handreiking gegevensuitwisseling wordt aangegeven om zo mogelijk dit gesprek altijd samen met ouders te voeren. Indien dat niet mogelijk is, gaat het om uitwisselen van die gegevens die nodig zijn voor het beoogde doel (data-minimalisatie, doelbinding en proportionaliteit). Een privacy-convenant is dan voor zo’n overleg gewenst om de spelregels van het delen van gegevens vast te leggen en de wijze waarop dit gebeurt.

Wet op het Onderwijstoezicht 
Samenwerkingsverbanden hebben de wettelijke taak (doel) om zorgen te dragen “voor een samenhangend geheel van ondersteuningsvoorzieningen binnen en tussen de scholen, en wel zodanig dat leerlingen een ononderbroken ontwikkelingsproces kunnen doormaken en leerlingen die extra ondersteuning behoeven een zo passend mogelijke plaats in het onderwijs krijgen” (uit wet passend onderwijs).
Hoewel dit niet zo letterlijk in de wettekst staat wordt in de parlementaire behandeling en in de uitleg hiervan gewezen o.a. op de taak van het samenwerkingsverband om zorg te dragen voor een dekkend aanbod aan ondersteuningsvoorzieningen en het tegengaan van thuiszitters. Niet in discussie is dat dit alom wordt gezien als belangrijke taken voor het samenwerkingsverband.
Dat samenwerkingsverbanden een (wettelijke) taak hebben ten aanzien van thuiszitters wordt ook duidelijk uit de Wet op het Onderwijstoezicht (WOT), dat het toezicht vanuit de Onderwijsinspectie regelt. De WOT heeft ook een toezichtskader voor de samenwerkingsverbanden. In het kader van het regulier onderzoek bij samenwerkingsverbanden betrekt de Onderwijsinspectie een aantal indicatoren waarbij ook de volgende indicatoren expliciet worden genoemd:
- het aantal leerplichtige jongeren wonend in het gebied van het samenwerkingsverband dat niet is ingeschreven bij een school als bedoeld in de Leerplichtwet 1969,
- het aantal leerplichtige leerlingen van scholen in het samenwerkingsverband dat het onderwijs aan de school waaraan hij is ingeschreven gedurende een aaneengesloten periode van ten minste vier weken zonder geldige reden niet meer volgt.

De Onderwijsinspectie is dus gerechtigd om rechtstreeks bij het samenwerkingsverband gegevens op te halen over aantallen jongeren die absoluut en relatief verzuimen bij de scholen van het samenwerkingsverband. Dit is inmiddels ook staand beleid bij de Inspectie, waarbij vier maal per jaar de gegevens worden opgevraagd.
De Onderwijsinspectie gebruikt die gegevens om te kunnen monitoren of het beleid van het samenwerkingsverband om thuiszitters tegen te gaan al dan niet succesvol is (lees: of het aantal thuiszitters in de loop van de tijd ook daalt in het swv). Nadrukkelijk is er geen wettelijke grondslag voor het delen van persoonsgegevens en mag de Onderwijsinspectie die dus niet opvragen.

Samenwerkingsverband
Voor het samenwerkingsverband geldt dat zij dus wettelijk verplicht zijn om aan de Onderwijsinspectie desgevraagd aantallen relatieve en absolute thuiszitters door te geven. Om die taak goed te kunnen uitvoeren heeft het SWV persoonsgegevens nodig van de aangesloten scholen (relatieve thuiszitters) en van de betrokken leerplichtambtenaren (absoluut verzuim). Het kan niet anders of in dit geval zullen ook namen/adressen van jongeren moeten worden verzameld om tot een goed totaalbeeld te komen en te voorkomen dat dubbeltellingen plaatsvinden.

Om dezelfde reden heeft het SWV dus ook persoonsgegevens nodig van leerplicht om zich een beeld te vormen van de omvang van het absoluut verzuim. Hierboven hebben wij al gezien dat leerplicht voor hun eigen taakuitoefening het ook nodig zullen hebben dat persoonsgegevens over absoluut verzuimende jongeren worden uitgewisseld met het SWV. Er is dus een functionele, wederzijdse noodzaak om tot uitwisseling van persoonsgegevens te komen.

In AVG-termen: om een wettelijke taak goed te kunnen uitvoeren is het noodzakelijk dat de aangesloten scholen en betrokken leerplichtambtenaren met het SWV persoonsgegevens van verzuimende leerlingen uitwisselen. Hierbij past de kanttekening dat er geen wettelijke grondslag is voor het SWV om het BSN van een leerling te registreren.

Er is nog een andere reden waarom het SWV op dit punt persoonsgegevens dient te verwerken. Het SWV dient te zorgen voor een dekkend aanbod van ondersteuningsvoorzieningen en beleid te ontwikkelen om thuiszitters tegen te gaan. Dit veronderstelt dus een regie-rol op regio-niveau om niet alleen aantallen thuiszitters te registreren (tbv de Onderwijsinspectie) maar ook en vooral om actief zelf actie te kunnen ontwikkelen om samen met de scholen en de leerplicht het thuiszittersprobleem aan te pakken. In het licht van het landelijke Thuiszitterspact bezien gaat het dan niet alleen om het terugdringen van absolute aantallen maar ook om het terugdringen van de duur van het verzuim. Om die publiekrechtelijke taak te kunnen uitoefenen is het nodig om tussen SWV, school en leerplicht ‘namen en rugnummers’ uit te wisselen.

Tussen school en SWV is sprake van een wettelijke grondslag voor het uitwisselen van persoonsgegevens met betrekking tot:
· Het afgeven van een toelaatbaarheidsverklaring;
· Het verstrekken van een arrangement op aanvraag van de school;
· Het geven van adviezen aan de school.
Nadrukkelijk heeft de wetgever hier gekozen voor een wettelijke grondslag omdat schoolbesturen de zorgplicht hebben ten aanzien van passend onderwijs (en toestemming ouders daarmee in strijd zou zijn omdat dit de school kan hinderen om tot een passend onderwijsaanbod te komen).
Ook bij thuiszittende leerlingen kan het gaan om een van deze 3 bovenstaande situaties; als een leerling langdurig thuiszit en de school handelingsverlegen is met een leerling kan een ander arrangement (waaronder een speciale school) aan de orde zijn.

Grondslag voor verwerken persoonsgegevens: AVG
De AVG noemt meerdere grondslagen voor het verwerken van (gevoelige) persoonsgegevens:
-wettelijke plicht
-goede vervulling publiekrechtelijke taak
-gerechtvaardigd belang school of derde
-vitaal belang betrokkene
-ondubbelzinnige toestemming van de betrokkene.

Als er geen wettelijke grondslag aanwezig is, kan gegevensuitwisseling nog wel nodig zijn omdat anders een publiekrechtelijke taak niet goed te vervullen is. Dit is bijvoorbeeld aan de orde als de Onderwijsinspectie van het SWV wil weten hoe het met de aantallen absoluut en relatief verzuim gesteld is en daar periodiek onderzoek naar doet. Om die taak te verrichten heeft het SWV gegevens nodig van de aangesloten scholen en van de betrokken leerplichtambtenaren hoewel dit expliciet nergens zo in de wet staat. Het SWV moet wel altijd kunnen aantonen volgens de AVG voor welke doel persoonsgegevens worden bewerkt en of het noodzakelijk is om deze gegevens te verwerken (doelbinding, noodzakelijkheidsvereiste, dataminimalisatie).

Ook het vitale belang van betrokkene (de jongere) kan worden genoemd als grondslag om bijvoorbeeld in multidisciplinair overleg (met jeugdhulpverlening, wijkteams) tot uitwisseling van gegevens over thuiszitters te komen. Het is immers voor leerplichtige jongeren cruciaal voor hun toekomst dat zij de school bezoeken, daar onderwijs ontvangen, zich ontwikkelen zodat zij later een plek in de samenleving kunnen innemen, passend bij hun onmogelijkheden. Uit onderzoek is bekend wat langdurig thuiszitten kan veroorzaken aan maatschappelijke problemen (rondhangen, verkeerde vrienden, alcohol- en drugsverslaving, criminaliteit, vereenzaming, sociaal isolement etc.). 

Het bovenstaande laat onverlet dat het altijd gewenst is om (als er geen wettelijke grondslag aanwezig is voor het delen van persoonsgegevens) toestemming van ouders te vragen of (nog liever) het delen van informatie in aanwezigheid met ouders te doen. Indien dit echter niet lukt, is het goed te weten dat de AVG meerdere grondslagen heeft om persoonsgegevens uit te wisselen en te bewerken. 

Het samenwerkingsverband cq de school of leerplicht dient onder de AVG altijd te kunnen aantonen welke grondslag aan de orde is en dit goed te kunnen onderbouwen.

Komende ontwikkelingen
Schoolbesturen registreren geoorloofd en ongeoorloofd verzuim bij DUO. Het Ministerie wil het mogelijk maken dat samenwerkingsverbanden rechtstreeks bij DUO kunnen inloggen om voor de eigen regio de leerlingen in beeld te krijgen die verzuimen bij de aangesloten scholen. Op die manier wordt bewerkstelligd dat er een effectieve monitor kan komen op regio-niveau zonder discussie over aantallen zoals nu nog vaak het geval is. In meerdere situaties blijken leerplicht, schoolbesturen en samenwerkingsverband over andere registraties te beschikken ten aanzien van thuiszitters die niet kloppend te maken zijn. Het is daarom gewenst dat alle relevante actoren kunnen afgeven op 1 landelijk registratiesysteem dat een actueel inzicht geeft in de thuiszitters-aantallen.
Het Regeerakkoord benoemt dat er een wettelijke doorzettingsmacht moet komen voor samenwerkingsverbanden passend onderwijs. Hoewel er nog geen concreet wetsvoorstel ligt op dit punt sluit dit aan bij het inzicht in deze notitie dat samenwerkingsverbanden steeds meer worden aangesproken op hun verantwoordelijkheid om een passende plek te bieden voor elke leerling, en thuiszitters actief tegen te gaan en zo nodig oplossingen te forceren in het belang van de leerling.
Het behoeft geen betoog dat het uitwisselen van persoonsgegevens hiervoor noodzaak is om in concrete situaties te kunnen handelen; niet alleen tussen SWV en school, maar ook in het overleg met leerplicht en jeugdhulpverlening.

Conclusie
De school heeft de wettelijke plicht om leerplicht te informeren over relatief verzuim en persoonsgegevens hierover (met BSN) uit te wisselen.
Leerplicht heeft de mogelijkheid om persoonsgegevens over thuiszitters te delen met school en/of samenwerkingsverband omdat zij voor de vervulling van hun taak overleg nodig hebben met school en/of samenwerkingsverband (functionele noodzaak). De instructie van B en W voor de leerplichtambtenaar biedt daartoe de grondslag.
Het samenwerkingsverband heeft de wettelijke plicht om de Onderwijsinspectie de aantallen absoluut en relatief verzuim te verstreken (dus geen persoonsgegevens). Het SWV is gerechtigd om persoonsgegevens van absoluut en relatief verzuim op te vragen bij de aangesloten scholen en betrokken leerplichtambtenaren; dit vloeit voort uit de wettelijke taak van het SWV, en uit de wettelijke verplichting om de Onderwijsinspectie te informeren).
De school heeft een wettelijke grondslag om bepaalde leerlinggegevens te verstrekken aan het SWV voor een tlv, een arrangement of een benodigd advies; dit sluit ook situaties in met betrekking tot thuiszittende leerlingen. 
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