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Samenhang in afspraken - Toelatingsbeleid
Er is gezamenlijk toelatingsbeleid geformuleerd met een bijbehorende transitiekalender po-vo. Dit beleid is te vinden op de site van ons swv en wordt jaarlijks geactualiseerd op basis van verschillende evaluaties.

Zorgplicht
Schoolbesturen hebben vanaf 1 augustus 2014 zorgplicht. Zorgplicht betekent dat scholen ervoor moeten zorgen dat iedere leerling die op hun school zit, of die zich bij hun school aanmeldt, een passende onderwijsplek krijgt. Bij uitvoering van de zorgplicht, moet het schoolbestuur eerst kijken wat de school zelf kan doen. Vindt de school dat een leerling het beste naar een andere school binnen het samenwerkingsverband kan gaan, dan moet deze zelf zorgen voor een goede plek voor die leerling. Belangrijk bij de uitvoering van de zorgplicht is overleg met de ouders over wat een goede passende school voor hun kind is. Ook moet de school goed kijken naar wat een leerling echt nodig heeft en eerst proberen dit zelf voor elkaar te krijgen. Wat de school te bieden heeft staat in het ondersteuningsprofiel van de school. Het ondersteuningsprofiel staat veelal op de site van de school. In ieder geval hebben alle scholen in het swv een ondersteuningsprofiel gemaakt. Op de volgende pagina is een schematisch overzicht gemaakt van de overstap po-vo in relatie tot zorgplicht. Een school heeft geen zorgplicht bij de volgende redenen: 
a.	Denominatie. Als ouders weigeren te verklaren dat zij de grondslag van het onderwijs zullen respecteren /onderschrijven. 
b.	Plaatsruimte, de begrenzing van het maximaal aantal leerlingen op een vestiging.
Indien er wordt geloot i.v.m. plaatsruimte dan is er geen sprake van zorgplicht voor de leerlingen die niet zijn ingeloot. Qua volgtijdelijkheid vindt eerst de loting plaats en geldt voor de leerlingen die zijn ingeloot dat die of geplaatst worden of dat het bevoegd gezag een andere school zoekt die wel een passend aanbod kan doen.
c.	Het niveau van de leerling niet toereikend is voor dat wat het schoolbestuur te bieden heeft aan onderwijssoorten.
d.	Informatiegebrek, als ouders de school relevante benodigde informatie onthouden.

Professionaliseren van het advies - De Plaatsingswijzer
De Plaatsingswijzer is een instrument dat het advies van het po voor een onderwijssoort in het vo ondersteunt door uit te gaan van het leerlingvolgsysteem vanaf groep 6. De Plaatsingswijzer biedt inhoudelijke aanknopingspunten voor een goed advies en daarmee een adequate plaatsing in het vo. Ervaring is dat de Plaatsingswijzer betere, meer eenduidige plaatsingen oplevert met minder discussie en uiteindelijk tot een beter rendement leidt in het vo. Met ingang van het schooljaar 2014-2015 is de Plaatsingswijzer breed ingevoerd in de gehele provincie Groningen, Friesland en delen van Drenthe.

Monitoren van de transitie - Intergrip
Intergrip is een digitaal systeem waarin verschillende gebruikers (swv’s, scholen, besturen en leerplicht) gedurende de aanmelding de voortgang van de overstap van leerlingen van het po naar het vo kunnen zien. Intergrip biedt tevens de mogelijkheid om de terugrapportage per individuele leerling van vo naar po meerdere jaren gestalte te geven. Naast een administratieve inspanning die aansluit op de administratiepakketten van de scholen, leidt het systeem tot daling van de administratieve last. Het systeem vervangt onder andere: 
· deels de uitwisseling van in- en uitschrijvingsbewijzen, de (papieren) informatie-uitwisseling over de plaatsing van de leerlingen; 
· de jaarlijkse (papieren) terugkoppeling over de resultaten van de leerlingen in het vo. Via Intergrip krijgt de basisschool de mogelijkheid tot en met het diploma in het vo mee te kijken naar de vorderingen van hun leerlingen.
In 2012-2013 is het systeem geïmplementeerd in de reguliere po- en vo-scholen in de stad Groningen. In de komende jaren willen we zoveel mogelijk po-scholen laten aansluiten bij Intergrip, zodat ook de po-scholen in het overige deel van de provincie Groningen en in Noord- en Midden-Drenthe kunnen profiteren van bovenstaande voordelen. 
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Automatisering – OSO (Overstap Service Onderwijs)
Inmiddels zijn landelijk de meeste scholen aangesloten bij de Overstap Service Onderwijs. Vanuit het swv sturen we actief op de certificering van scholen voor po en vo. Voor ons is het van belang verbinding aan te brengen met de Plaatsingswijzer en Intergrip. OSO is de toekomst als het gaat om digitale overdracht tussen po en vo. In schooljaar 2016-2017 koersen we op volledige overdracht via OSO.
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